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KẾ HOẠCH
XÂY DỰNG TRƯỜNG ĐẠT CHUẨN QUỐC GIA

 GIAI ĐOẠN 2015 - 2020

          Căn cứ Thông tư 47/TT–BGD&ĐT ngày 07/12/2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;
         Thực hiện chiến lược phát triển giáo dục giai đoạn 2011- 2015 và tầm nhìn đến năm 2020;
         Sau khi được UBND tỉnh Hải Dương công nhận trường đạt chuẩn quốc gia theo Quyết định số 3158/QĐ-UBND ngày 16 tháng 12 năm 2014, Trường THCS Mạc Thị Bưởi ban hành Kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia giai đoạn 2015 - 2020 như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH 
1. Thuận lợi:  
- Được sự quan tâm chỉ đạo của UBND huyện và Phòng GD&ĐT Nam Sách, đồng thời được sự quan tâm đầu tư xây dựng CSVC của UBND xã Nam Tân 
- Trường được UBND tỉnh công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia tháng 2/2009 và đạt chuẩn sau 5 năm vào tháng 12/2014 vì vậy Cơ sở vật chất trường, lớp, trang thiết bị dạy học được tăng cường đầu tư theo hướng chuẩn hóa tạo điều kiện thuận lợi cho việc giảng dạy.  
- Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên đủ về số lượng, đồng bộ về cơ cấu bộ môn. Tỉ lệ giáo viên trên chuẩn, giáo viên dạy giỏi ngày càng tăng. Chất lượng giáo dục ngày càng được nâng cao.
- Công tác xã hội hóa ngày càng được chú trọng, tăng cường.
 2. Khó khăn:

 - Mặt dù đã có sự quan tâm đầu tư về cơ sở vật chất, song vẫn còn thiếu phòng đa năng; các phòng bộ môn còn học lồng ghép ảnh hưởng tới các lớp học xung quanh khi học sinh học hát, học ngoại ngữ hay thực hành; sân bãi để luyện tập TDTT còn chật hẹp không đủ diện tích, đường chạy 100 m chưa có; phòng học ngoại ngữ, hát nhạc chưa đúng quy cách; nhà vệ sinh giáo viên còn là nhà cáp 4

- Tình trạng học sinh lười học, ham chơi còn nhiều và chưa có sự quan tâm đầu tư đúng mức của gia đình. Phong trào học chưa mạnh, chưa đều.
II. MỤC TIÊU:
         1.Duy trì, giữ vững và phát huy các kết quả đã đạt được sau khi được công nhận trường đạt chuẩn quốc gia theo Thông tư 47/2012/TT-BGD&ĐT ngày 16/12/2014 của Bộ trưởng BGD&ĐT.
         2. Tiếp tục xây dựng cơ sở vật chất trường lớp theo hướng kiên cố hóa, chuẩn hóa, hiện đại hoá; xây dựng môi trường xanh, sạch, đẹp, an toàn.
        3. Tạo điều kiện cho giáo viên tham gia học tập, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, nâng cao trình độ lý luận chính trị; nâng cao tỉ lệ giáo viên dạy giỏi các bộ môn.
         4. Tăng cường tiếp cận và ứng dụng các phương pháp dạy học mới, chú trọng hướng dẫn phương pháp tự học, phương pháp kiểm tra, đánh giá năng lực học tập của học sinh nhằm nâng cao chất lượng giáo dục; giảm tỉ lệ học sinh yếu. 

         5. Đầu tư cơ sở vật chất, phòng học, phòng chức năng, trang thiết bị dạy học, theo hướng hiện đại.
III. CÁC CHỈ TIÊU CƠ BẢN VÀ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN 
         Năm 2015-2016:
        - Về chất lượng giáo dục: 
       + Tỷ lệ học sinh khá, giỏi tăng ít nhất 1%; Yếu giảm dưới 2% 
       + TNTHCS đạt từ 97 -100%, giảm tỷ lệ học sinh bỏ học dưới 1% 
       + Tăng từ 2 đến 4 giải học sinh giỏi các cấp
       + Đạt từ 01 đến 02 giải các cuộc thi cấp Bộ
       + Đạt giải ít nhất 01- 02 giải cuộc thi KHKT cấp huyện, tỉnh

       + GVG cấp huyện phấn đấu từ 03 – 04 đồng chí

       -  Về CSVC :
       + Trang bị thêm máy tính phòng tin và các phòng làm việc

       + Tăng cường thêm ít nhất từ 5 đến 10 chậu cây xanh trong sân trường và trồng lại các bồn hoa, cây cảnh
       + Xây dựng thêm nhà xe học sinh (50m2)
       + Nâng cấp nhà xe h/s thành nhà đa năng để tổ chức các hoạt động và tập thể dục khi trời mưa 

       + Làm vườn sinh thực hành và đổ sân bê tông khu vực trước cửa phòng bảo vệ
         Năm 2016-2017
        - Về chất lượng giáo dục: 

       + Tỷ lệ học sinh khá, giỏi tăng ít nhất 1- 2%; Yếu dưới 4% 
       + TNTHCS đạt từ 97 -100%, giảm tỷ lệ học sinh bỏ học dưới 1% 
       + Tăng từ 2 đến 3 giải h/s giỏi các cấp, trong đó phấn đấu h/s giỏi tỉnh 02 em
       + Đạt giải ít nhất 01- 02 giải cuộc thi KHKT cấp huyện, tỉnh

       + GVG cấp huyện phấn đấu từ 03 – 04 đồng chí; GVG tỉnh phấn đấu 01 đ/c
       -  Về CSVC :

       + Quét vôi ve lại các phòng học và khu hiệu bộ; cải tạo sửa chữa phòng HT
       + Trang bị thêm máy chiếu, thay thế một số bàn ghế phòng học đã cũ nát
       + Lắp đặt hệ thống loa toa thông báo các phòng học, khu nhà đa năng, hành lang khu hiệu bộ để tổ chức các hoạt động.

        + Lắp đặt hệ thống camera giám sát các lớp học và màn hình theo dõi tại các phòng ban lãnh đạo nhà trường.
       + Tu tạo lại cảnh quan nhà trường và chăm sóc các bồn hoa, cây cảnh.
        Năm 2018-2020 :
        - Về chất lượng giáo dục: 
        + Tỷ lệ học sinh khá giỏi tăng ít nhất 3%, yếu giảm 1%
        + TNTHCS 100%, giảm tỷ lệ học sinh bỏ học dưới 1%
        + Tăng từ 4 đến 5 giải học sinh giỏi các cấp
        + Mỗi năm phấn đấu có 1 GVG cấp tỉnh và 02 h/s giỏi cấp tỉnh
        + Đạt giải ít nhất 02 giải cuộc thi  sáng tạo KHKT từ cấp huyện trở lên

        - Về CSVC:
        + Xây thêm 3 phòng học thường và 03 phòng học bộ môn (hát nhạc, ngoại ngữ, tin học)

        + Quét vôi ve và lát lại nền 04 phòng học tầng 01

        + Cải tạo lại phòng thư viện, phòng hội đồng và xây dựng thư viện xuất sắc
        + Làm mới cổng trường và xây lại bờ kè tường rào phía trước
        + Xây dựng nhà để xe GV, HS mới

        + Cải tạo và nâng cấp nhà đa năng, hệ thống thoát nước  
        + Nâng cấp và lát gạch sân trước cửa phòng học cũ
 IV. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
 1. Về tiêu chuẩn tổ chức quản lý nhà trường:
- Tăng cường củng cố bộ máy tổ chức quản lý trong nhà trường theo Điều lệ trường trung học; bảo đảm hiệu lực, hiệu quả quản lý, giữ gìn nề nếp, kỷ cương trong các hoạt động quản lý, giáo dục của nhà trường.
- Xác định rõ vai trò chỉ đạo của Ban lãnh đạo và các tổ chức đoàn thể trong nhà trường; đề cao vai trò, trách nhiệm của Hiệu trưởng trong thực hiện cải cách hành chính, quản lý việc thực hiện nhiệm vụ của nhà trường, phát huy quyền tự chủ trong quản lý tài chính.
- Coi trọng việc xây dựng tổ chức Đảng, đoàn thể trong nhà trường thật sự vững mạnh. Thực hiện quy chế phối hợp trong hệ thống chính trị của nhà trường; Thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở.
2. Về tiêu chuẩn đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên và nhân viên:
- Bản thân mỗi CBQL phải luôn tự học tự rèn để có đủ tâm, đủ tầm; biết trăn trở, ưu tư để tìm hướng đi phù hợp trong chỉ đạo điều hành. Bản thân mỗi tổ trưởng phải luôn xông xáo, đi đầu trong mọi hoạt động của nhà trường nhất là trong lĩnh vực tiếp cận phương pháp dạy học mới, trong nghiên cứu khoa học sư phạm, trong ứng dụng CNTT…
- Thực hiện tốt công tác quy hoạch CB nguồn, đội ngũ CBQL kế cận.
- Thực hiện tốt công tác bồi dưỡng thường xuyên về chuyên môn. Tạo điều kiện để đội ngũ tự học để không ngừng nâng cao năng lực chuyên môn, năng lực ứng dụng CNTT và năng lực ngoại ngữ.
- Thực hiện tốt công tác tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ, tổ chức hội thảo các chuyên đề cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ giảng dạy, đặc biệt chuẩn bị tâm thế khi triển khai Chương trình và sách giáo khoa mới từ năm 2018 - 2020
- Hàng năm, phát động, tổ chức và tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp, xây dựng lực lượng giáo viên cốt cán và phấn đấu có trên 40% giáo viên dạy giỏi từ cấp cơ sở .
3. Về tiêu chuẩn cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học:
- Tiếp tục tham mưu với địa phương đầu tư hoàn chỉnh cơ sở vật chất. Đề nghị với UBND huyện đầu tư kinh phí để tăng cường CSVC và mua sắm trang thiết bị dạy học phục vụ tốt nhất cho việc dạy – học góp phần nâng cao chất lượng
- Tranh thủ nguồn đầu tư của các cấp trong chương trình kiên cố hóa trường lớp, chuẩn nông thôn mới… để đầu tư CSVC, trang thiết bị dạy học; Tăng cường công tác XHH giáo dục để tăng cường CSVC nhà trường, từng bước hoàn thiện cơ sở vật chất theo hướng hiện đại .
- Tham mưu với UBND xã có kế hoạch mở rộng khuôn viên, quy hoạch quỹ đất xây dựng nhà để xe GV, HS, bãi tập và xây lại cổng trường đảm bảo khang trang, hiện đại.
4.Về tiêu chuẩn chất lượng giáo dục:
- Chỉ đạo việc đổi mới phương pháp dạy học; đổi mới kiểm tra, đánh giá theo năng lực học tập của h/s; kích thích sự sáng tạo, năng động của đội ngũ giáo viên trong giảng dạy. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy.
- Tiếp tục chỉ đạo các tổ chuyên môn tập trung phụ đạo học sinh yếu để nâng cao chất lượng đại trà; bồi dưỡng học sinh năng khiếu để nâng cao chất lượng và số lượng mũi nhọn; hạn chế tối đa trình trạng học sinh bỏ học.
- Triển khai và thực hiện có hiệu quả Đề án ” Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020 ” khi có đủ điều kiện; 
- Có các giải pháp để khắc phục trình trạng học sinh bỏ học; tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học của đội ngũ giáo viên và nâng tỉ lệ học sinh khá giỏi, giữ vững tỉ lệ tốt nghiệp Trung học cơ sở đạt từ 97 - 100%, giảm tỉ lệ học sinh yếu dưới 3%
- Củng cố và phát huy chất lượng phổ cập giáo dục THCS; duy trì một cách vững chắc thành quả phổ cập giáo dục và XMC.
5. Về tiêu chuẩn xã hội hóa giáo dục:
- Tiếp tục làm tốt công tác huy động các nguồn lực xã hội cùng tham gia hoạt động giáo dục trên các mặt để hỗ trợ tích cực trong công tác xây dựng trường đạt chuẩn để nâng cao chất lượng dạy và học.
- Đẩy mạnh xã hội hóa giáo dục, phát huy vai trò của Hội đồng trường, Hội đồng giáo dục xã, phối hợp của các ngành, các cấp, các lực lượng đoàn thể, xã hội trong việc huy động học sinh đến trường; duy trì sĩ số, xây dựng, bổ sung cơ sở vật chất trường học và giáo dục học sinh, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh.
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của Ban đại diện cha mẹ học sinh, Hội khuyến học xã cùng tham gia đóng góp theo khả năng cho công tác giáo dục tại địa phương nhất là hạn chế trình trạng học sinh bỏ học.
- Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”, đồng thời gắn kết chặt chẽ giữa nhà trường - gia đình - xã hội trong việc nâng cao chất lượng và hiệu quả trong công tác giáo dục.  
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
   1. Ban lãnh đạo nhà trường:
- Chủ trì, tham mưu UBND xã xây dựng kế hoạch lãnh đạo, chỉ đạo từng năm, từng giai đoạn trong việc duy trì và giữ vững danh hiệu trường đạt chuẩn Quốc gia sau 5 năm trong từng giai đoạn;
- Tham mưu xây thêm phòng học và phòng học bộ môn, cổng trường đảm bảo hiện đại theo tiêu chuẩn.

- Tham mưu cho UBND xã quy hoạch quỹ đất để trường xây dựng khu nhà để xe GV, HS, khu luyện tập TDTT, cải tạo sân chơi, bồn hoa để địa phương cân đối bố trí nguồn vốn và phân kỳ tổ chức thực hiện bảo đảm theo yêu cầu, đồng thời giải quyết những vướng mắc và đầu tư có trọng điểm cho nhà trường, phấn đấu đạt các yêu cầu chuẩn quốc gia sau 5 năm theo kế hoạch và lộ trình đề ra;
- Tiếp tục quán triệt, triển khai kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trong toàn thể CB, GV, NV;
- Tham mưu cho Đảng ủy lãnh đạo việc tổ chức sơ kết, tổng kết theo định kỳ để đánh giá tiến độ thực hiện kế hoạch, từ đó củng cố, duy trì  và phát triển trường đạt chuẩn quốc gia theo lộ trình, trên cơ sở đó mà có hướng lãnh đạo, chỉ đạo hiệu quả hơn nữa.
  2. Các Tổ trưởng chuyên môn:
- Phối hợp với Chuyên môn trường trong việc triển khai các giải pháp đổi mới, cụ thể hóa việc ứng dụng các phương pháp dạy học tiên tiến, kế hoạch nâng cao chất lượng dạy học của nhà trường. Tìm giải pháp nâng cao chất lượng các cuộc thi và chất lượng đầu vào THPT.
- Tham mưu cho Hiệu trưởng trong việc đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ đáp ứng được với yêu cầu đổi mới giáo dục và nhiệm vụ trong tình hình mới.
- Phối hợp với các đoàn thể trong trường tham mưu cho Ban lãnh đạo tổ chức triển khai nhiệm vụ hàng năm đạt kết quả năm sau cao hơn năm trước.
3. Bộ phận Kế toán - Tài vụ:
- Tham mưu cho lãnh đạo nhà trường trong việc quản lý ngân sách, tìm giải pháp huy động nguồn vốn để đầu tư, nâng cấp CSVC, đầu tư mua sắm trang thiết bị đảm bảo đầy đủ đáp ứng yêu cầu dạy và học.
- Phối hợp với giáo viên chủ nhiệm lớp trong công tác thu các khoản đóng góp tự nguyện từ cha mẹ học sinh và các tổ chức, cá nhân khác. Hướng dẫn Ban đại diện cha mẹ học sinh thực hiện đúng với Thông Tư 55/TT- BGD&ĐT ngày 22/11/2011 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT.
4. Nhân viên Thư viện, Thiết bị:
-  Hàng năm tiến hành rà soát, tham mưu cho Hiệu trưởng nhằm tổ chức bảo quản, sử dụng, bổ sung kịp thời sách của thư viện, các thiết bị ... phục vụ tốt nhất yêu cầu dạy và học;  
- Phấn đấu xây dựng thư viện xuất sắc và tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, cổ động phòng trào đọc, học, nghiên cứu… góp phần nâng cao chất lượng.  
- Tạo mọi điều kiện để giáo viên và học sinh có đủ tài liệu, thông tin, điều kiện,  bảo đảm yêu cầu của một trường đạt chuẩn quốc gia.
5. Toàn thể CB, GV, NV trong trường:
          Căn cứ chức năng nhiệm vụ trong Điều lệ nhà trường quy định và sự phân công công tác của Hiệu trưởng hàng năm để phối hợp với các thành viên trong HĐSP tham gia góp phần củng cố, duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chuẩn trường đạt chuẩn quốc gia theo đúng lộ trình.
6.  Đội TNTP Hồ Chí Minh:
- Trên cơ sở kế hoạch này tiến hành xây dựng kế hoạch hoạt động của Liên Đội trong việc tham gia củng cố, duy trì danh hiệu trường đạt chuẩn quốc gia; tập trung các hoạt động NGLL, hoạt động dã ngoại tìm hiểu thực tế, thăm quan các di tích lịch sử; giáo dục truyền thống; đẩy mạnh phong trào “ Xây dựng THTT- HSTC” bảo đảm phù hợp với kế hoạch phát triển của nhà trường
- Phối hợp chặt chẽ với giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc tổ chức giáo dục, rèn luyện đạo đức, giáo dục các kỹ năng sống cần thiết, giúp các em chuẩn bị tâm thế để trở thành chủ nhân tương lai của đất nước.
Nơi nhận:                                                                   HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD (để báo cáo);                                                    
- Thường vụ Đảng ủy, UBND xã (để báo cáo);                       
- Ban ĐDCMHS (để biết và phối hợp )
- BLĐ (để chỉ đạo thực hiện)                                                             
- Website, lưu VT.                                                             Trần Thị Ngân
                                                 

                                                                            

Số liệu thu khoản thu ngoài ngân sách năm học 2015-2016, 2016-2017 và triển khai năm 2017-2018 ( lấy báo cáo đón thanh tra sở tháng 9 năm 2017)

