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LỊCH SỬ TRUYỀN THỐNG NHÀ TRƯỜNG
         Trường THCS Mạc Thị Bưởi nằm ở khu trung tâm văn hoá xã Nam Tân. Là quê hương có truyền thống hiếu học, giàu truyền thống cách mạng, mảnh đất địa linh nhân kiệt, quê hương của l​ưỡng quốc Trạng Nguyên Mạc Đĩnh Chi, của nữ anh hùng liệt sỹ Mạc Thị Bư​ởi. Đảng bộ và nhân dân Nam Tân phát huy truyền thống cách mạng và truyền thống hiếu học, thường xuyên đẩy mạnh các hoạt động văn hóa - xã hội ở địa ph​ương. Với phong trào xây dựng quê h​ương, gia đình văn hóa, Đảng bộ và  chính quyền địa ph​ương nhiều năm liền đạt trong sạch vững mạnh cấp huyện và cấp tỉnh, đặc biệt là phong trào giáo dục luôn được Đảng bộ, chính quyền và nhân dân quan tâm. 

Tr​ường THCS Mạc Thị Bư​ởi đ​ược thành lập từ tháng 8/1962. Năm đầu thành lập, trường gồm có 2 lớp 5 và 1 lớp 6 với tổng số 5 thày cô. HiÖu tr­ëng ®Çu tiªn là  Thầy Lưu §øc ý- Quª tại thÞ x· H¶i D­¬ng. Từ tháng 8/ 1976 đến tháng 8/1994 trường hợp nhất 2 trường cấp I + II với tên gọi chung là trư​ờng Phổ thông cơ sở Nam Tân. Tháng 9/1994 tr​ường đ​ược tách riêng với tên gọi trường THCS Nam Tân. Từ tháng 9 năm 1997 tr​ường đ​ược mang tên ng​ười nữ anh hùng Liệt sỹ Mạc Thị B​ưởi trên quê hương Nam Tân – tức trường THCS Mạc Thị Bư​ởi. Trải qua gần 60 năm xây dựng và trưởng thành , từ chỗ ban đầu các phòng học đều là phòng cấp 4, phòng làm việc không đủ phải ghép chung, đến nay ngôi tr​ường đã được xây dựng kiên cố cao tầng gồm: 2 dãy dành cho học sinh học (một dãy nhà 2 tầng 8 phòng học và một dãy nhà 3 tầng 6 phòng học); một dãy nhà hiệu bộ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên làm việc gồm 9 phòng và 3 phòng phục vụ học tập như phòng thư viện, thiết bị, truyền thống. Khuôn viên tr​ường đ​ược quy hoạch gọn gàng, đẹp mắt, thoáng mát, cảnh quan môi trường luôn đảm bảo xanh – sạch – đẹp
         Từ khi thành lập đến nay, các thế hệ CB, GV, NV nhà trường luôn phát huy truyền thống nhà trường, kiên trì vượt khó, tâm huyết với nghề, tận tâm, trách nhiệm với học sinh, thầm lặng đóng góp trí tuệ và công sức của mình cho sự nghiệp “Trồng người”, xây đắp nên bề dày thành tích hôm nay.

          Với tổng số CB, GV, NV của trường hiện nay là 20 thầy cô, 100% có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn, trong đó trên chuẩn 90%, nhiều CB, GV đạt CSTĐ cấp cơ sở, cấp tỉnh và giáo viên giỏi  trường, cấp huyện, cấp tỉnh. Hầu hết CBGV biết ứng dụng CNTT vào quản lý và giảng dạy. Đội ngũ giáo viên đủ năng lực, trình độ, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục trong quá trình công nghiệp hóa - hiện đại hoá đất nước, thật sự là tấm gương sáng, hết lòng vì HS thân yêu.
        Chi bộ nhà trường hiện nay có 14 đảng viên, liên tục nhiều năm liền đạt danh hiệu “Trong sạch vững mạnh”. Các tổ chức: Công đoàn, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh nhiều năm liên tục đạt danh hiệu Vững mạnh đến vững mạnh xuất sắc. Công tác Đoàn – Đội nhiều năm liên tục được huyện đoàn tặng giấy khen, tỉnh đoàn và TW đoàn tặng Bằng khen.

         Đảng uỷ- UBND xã Nam Tân luôn quan tâm đến việc đầu tư xây dựng CSVC, trang thiết bị dạy học cho nhà trường. Đến nay trường có một cơ ngơi khang trang, bề thế, và  đã được UBND tỉnh công nhận “Trường đạt chuẩn Quốc gia” vào tháng 2/ 2009, đạt chuẩn Quốc gia sau “5 năm” vào tháng 12/2014. Trường được SGD&ĐT công nhận trường đạt “ Tiêu chuẩn chất lượng giáo dục cấp độ 2” vào tháng 8/2014 và năm 2019 nhà trường lại tiếp tục đề nghị UBND tỉnh kiểm tra công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ II và công tác kiểm định chất lượng được đánh giá ngoài ở cấp độ 3.

         Nhà trường đặc biệt chú trọng xây dựng và giữ vững kỷ cương nề nếp trong công tác quản lý thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện học sinh và đáp ứng với yêu cầu đổi mới công tác giáo dục hiện nay. Những năm đầu thành lập trường có từ 2 – 7 lớp, nhưng đến năm 1995 – 1996 tăng lên 9 lớp với sĩ số 375 học sinh. Đặc biệt đến năm 1999 – 2000 số lớp tăng lên thành 12 lớp và số học sinh 448 em, sau đó giảm dần xuống còn 10 lớp, 9 lớp vào năm 2013 – 2014. Từ năm học 2014 – 2015 đến nay ( 2019) nhà trường duy trì 8 lớp với sĩ số từ 220 – 250 học sinh. Tỷ lệ học sinh xếp loại hạnh kiểm tèt vµ kh¸ đạt tõ 90 ®Õn 95% ; tỷ lệ học sinh xếp loại học lực khá, giỏi hàng năm đạt 47 - 58% ; TØ lÖ häc sinh tèt nghiÖp THCS hµng n¨m ®¹t tõ 97- 98% và những năm trở lại đây đạt 100%. Tû lÖ häc sinh tèt nghiÖp THCS học tiếp lên THPT và đi học nghề hàng năm c¸c hÖ ®¹t từ 85 - 90%, những năm gần đây đạt từ 93 – 95%. Việc nâng cao chất lượng mũi nhọn được nhà trường chú trọng, có học sinh đạt giải cấp Quốc gia, cấp tỉnh và nhiều học sinh giỏi cấp huyện hàng năm.

        Từ khi thành lập đến nay trường có nhiều năm liên tục đạt trường tiên tiên tiến. Đặc biệt 15 năm trở lại đây (từ 2004 -2019), trường có 13 năm được công nhận là đơn vị Tiên tiến, cơ quan văn hoá cấp huyện và nhận được nhiều giấy khen cña UBND huyện; Công đoàn trường nhiều năm liên tục đạt vững mạnh đến vững mạnh xuất sắc. Đội TNTP Hồ Chí Minh nhiều năm liên tục đạt vững mạnh đến vững mạnh xuất sắc, được tØnh Đoàn, TW Đoàn tặng Bằng khen và nhiều giấy khen của huyện Đoàn Nam S¸ch. 
        Víi nh÷ng thành tÝch ®¹t ®­îc trong nh÷ng năm qua là niềm tự hào to lớn, cùng với những nỗ lực vươn lên mọi mặt của thày và trò trường THCS M¹c ThÞ B­ëi, trong đó có sự quan tâm đặc biệt là c¸c cÊp qu¶n lý gi¸o dôc, của cấp ủy đảng, chính quyền địa phương Nam Tân. Trên bước đường đi tới, thày và trò nhà trường quyết tâm thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; “Mỗi thày cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học, tự sáng tạo”; quyết tâm giữ vững danh hiệu trường “chuẩn Quốc gia” và không ngừng sáng tạo, đổi mới đáp ứng với yêu cầu của đổi mới giáo dục, của nền kinh tế trí thức hiện đại và hiệu quả ; tiếp tục xây dựng nhà trường từng bước đi lên vững chắc, xứng đáng là địa chỉ tin cậy của sự nghiệp “Trồng người”, xứng đáng với niềm tin của Đảng bộ và nhân dân Nam T©n.
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